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A hasznos állatok biztosítása,
Az állattenyésztés a gazdasági ágak 

másod sorából teljesen a homloktérbe 
került. Gazdáink főjövödelmét ma ha­
tározottan az állattenyésztés szolgál­
tatja. Amit törpe birtokosaink kicsi bir­
tokaikon a gabonatermeléssel soha el 
nem értek volna : ma az állattenyész­
tés révén jobb módba jutottak s lassan 
bar, de gyarapodnak, vagyonosodnak.

Gazdáinknak ezt az életalapját nem­
csak fejlesztenünk, hanem mindenké­
pen biztosítanunk is kell. Mint ahogy 
nem egy gazda biztosítja a termest a 
jégveres ellen. Mert nemcsak a külső 
gazdaságnak van meg az ellensége a 
jégverésben, meg van ez az állatoknál 
is a különféle allatbetegsegekben.

Súlyos csapás az arra a kisgazdára, 
ha egy-egy darab szarvasmarhája, ökre 
vagy tehene valamely állatbetegségben 
elpusztul. Különösen súlyos most, a 
mikor a marhának a regi időkhöz vi­
szonyítva oly nagy ára van és amikor 
a gazdaságnak s ezzel a család fönn­
tartásának és gyarapodasanak főtenye- 
zője az állattenyésztés. Egy-egy jó- ! 
szágának elhullása nemcsak érzékeny i 
kár, veszteség, hanem évek sorára 
visszavetheti őt az anyagi előhaladás i 
utján.

Ez ellen \ edckezniök kell gazdáink- ! 
nak. Védekezniük teljes erővel es igye­
kezettel. Vedekezmök akképpen, mint

a tűz, jég, árvíz, avagy egyéb elemi 
csapas ellen.

A védekezésnek pedig egyedüli le­
hetséges módja az állatok biztosítása.

Ez a fontos gazdasági kérdés nálunk 
ma még teljesen szervezetlen. Emel­
kedtek ugyan hangok a kötelező ai- 
lami biztosítás érdekeben, de — bár 
figyelemmel kísérjük a kormány gaz­
dasági terveit és munkáját — ez esz­
mének megvalósításáról még csak szót 
sem hallottunk. Lehet, hogy meg lesz. 
De akkor is bizony evek munkája lesz 
az, mig ezt a gyakorlati eleiben meg­
valósítják.

De minek erre várni ?
Nagy baj az, hogy a magyar tár­

sadalom olyan irányban fejlődött, hogy 
minden munkáját az államra rója. Olya­
nokat is, amelyek tisztán társadalmi 
természetűek. Mintha csak a száját tar­
tana, hogy az állam a közmondásos 
sült galambot röppentse bele. Emiatt 
szunyádnak azok az erények, amelye­
ket a társadalmi együtt való működés 
fejthet csak ki és a társadalmi erő sem 
fejlődhelik ki a maga teljességében, 
mert a gyakorlati élet arra alkalmat 
és módot nem nyújt.

Ezt tapasztalhatjuk az állatbiztosítás 
fontos kérdésében is. Mig a külföldön 
ezen a téren szép sikereket értek el, 
hazánkban egyik kezünk ujjam is meg 
számlálhatnék : vájjon hány olyan gaz­
dasági szervezetet teremtettek kisgaz­
dáink, amelyek az állatok biztosításá­

val foglalkoznak.
Nálunk messze vidéken az önsegítés­

nek ez a munkája teljesen ismeretlen. 
Avagy ha ismerik is, csak elméletben 
ismerik, érte eddig nem történt summ. 
Így azután, ha egy-egy gazdát kár, 
vagy veszedelem ér, a csapás teljes 
súlyával nehezedik rá, egyedül jó­
magára ; ránehezedik egyszerre, várat­
lanul, nágy erővel, osztatlanul.

Holott mennyire meg lehetne köny- 
nyiteni a csapást, ha azt szétosztanak. 
Szinte meg sem éreznék azt, egv-egyre 
olyan csekély hárulna belőle.

Ennek pedig egyedülirnódja a szö­
vetkezes, az egyesülés, az állatok biz­
tosítása.

Ezt a nagyon fontos gazdasági kér­
dést vetette föl Weiler Kálmán a Ta- 
polczavidéki Gazdakörnek múlt hónap­
ban tartott gyűlésén. A kör általános 
helyesléssel fogadta az eszmét s meg­
bízta titkárt, hogy szerezzen ez ügy­
ben införmatiót és annak eredményét 
a közgyűlés elé terjessze.

Fődolog azonban, hogy első sorban 
maguk az érdekéit félek, a kisgazdák, 
megszívleljék az eszmei s melléje so­
rakozzanak. Mert ez az ügy elsőben 
és mindenek fölött az ő ügyük. Ő 
bennük kell lenni annyi okos belátás­
nak, annyi józan számításnak, hogy 
önönmaguk javara dolgoznak, ha az 
állatbiztosítás szép eszméjét megvaló­
sítják.

Reméljük, meg lesz bennük a tár­

TÁRCA,

Vizsgálat.
Irta Lengyel Géza

A harmadik felsőben vizsgalat indult, job­
ban mondva nyomozás, mert a vizsgálat alatt 
egészen mast értenek az iskolában. Tehát 
nyomozás indult. Szerelmes levelet találtak 
Ilkánál. A levelet ő irta számtan óra alatt, 
mig a Kovácsics kisasszony misztikus pél­
dákat rajzolt a táblára. A kisasszony nagyon 
el volt merülve a szamrengetegekbe. Ám 
egy-egy gyors oldalpillantással meg tudta 
állapítani, hogy Dobó Sárin, a tanácsosek 
leányán megin uj blúz van, nehéz flancos 
selyem, amilyenhez ünnepen sem jut egy 
szegény segédtanitúnő es hogy Ilka két kö­
nyökét padra téve, a jobb arcat egészen a 
papira fektetve, ir. Ilyen buzgón nem szokás 
jegyezni a hármasszabály rejtelmeit. A kö­
vetkező pillanatban már keservesen sirt Ilka.

A kisasszony pedig felháborodva olvasta a 
levelet.

Itt indult meg a vizsgálat. Komolyan, a 
milyen komolyan sehol, sem a törvényszéken, 
de tán a menyei bírák előtt sem intézik az 
emberi bűnöket, csakis az iskolában. Bizony 
Ilkán kívül a fel osztály belekerült a bajba. 
Az első nap hősiesen állották a valatást, a 
második nap azonban árulók jelentkeztek és 
kiderült, ki szokott gimnázistákra várni az 
utón, ki szerelmes az igazgató urba, ki küld 
leveleket soha nem látott, nem is letező sze­
mélyeknek, csak azért, mert kell levelet Írni, 
amikor a tizennegyedik ev felé közeledik a 
leány és sok Jókai-regényt olvasott.

A vizsgá’at során kompromitált fél osztály 
éktelenül sirt. A vizsgáló-bizottság megzava­
rodva állott előttünk. Az osztályfőnök tanács­
talanul nézett két hölgy kollegájára, a fiatal 
szép szőkehaju Kovácsics kisasszonyra és a 
száraz, evikkeres fonyadt arcú Fekete nagy­
ságára. Az öreg özvegyasszony nevetni sze­
retett volna. Az osztály mélységes elkesere­
dettséggel konstatálta, hogy a tanár ur meg

a nagysága csupa engedékenyseg, de Kova- 
csics kisasszony szigorú és kérlelhetetlen. 
Kiküldötte a leányokat, aztán behitta őket 
cgyenkint. Előbb a tanulókat, a kis áruló­
kat. Jött a ragyogó, karikaszemü leány, vé­
kony és kicsi, de fürge, nyugtalan egészsé­
ges. Ez meg egészén gyemek, ez még bát­
ran és nyitott szemmel beszél. Dobó Sáriról 
van szó.

— A Dobó Sári — mondja a kis leány — 
most egy hete álltam mögötte, utánam a 
Deutsch. A Dobó Sári nem tudta a derék­
szögű háromszöget. Pedig óra előtt tudott 
mindent, mert nagyon jól érti a mértani, csak 
éppen úgy akarta, hogy most ne tudja. Erre 
a Melezer tanar ur oda jött és kivette a kré­
tát a kezéből és segített neki. En nevettem, 
mert tudtam, hogy a Sári tudja a háromszö­
get csak teteti magát, hogy nekem odasug- 
hassa, hogy : Lökj meg.

_ — Mi az hogy, lökj meg ? — kérdezte a 
Kovácsics kisasszony.

A kis leány nevetett :
— Hát azt sem tetszik tudni ?

Sirolin
Em*« n étvágyat éa a teatadlyt, megszün­
teti * Mh8<é»t, váladékot, éjjeli ízűdéit
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köhögés, skrofulozis, Influenza
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sadalmi egyesülésnek az az ereje s 
jómaguk érdekeinek az a szeretete, 
amely e hasznos célra, ez üdvös munka 
sikere érdekében összefűzi őket.

Reméljük, majd ha a kör részétől 
eljut hozzájuk a hivó szó, ott lesznek 
mind együtt a táborban, az alatt a 
jelszó alatt : Mindnyájan egyért s egy 
mindnyájáért.

A gazdakör maris kapott ez ügyre 
vonatkozólag értesítést, ami azonban 
még nem meríti ki teljesen a kert in- 
íormátiót, de remélhetőleg rövid idő 
alatt megindul az e nemű biztosítás, 
ami ismét a gazdák érdekeit lesz hi­
vatva előmozdítani. ,\ kör elvállalja a 
képviseletet s akkor minden gazda 
iparkodjék saját erdőkében az iidvös 
intézményt felhasználni.

Minthogy a múlt év december 52-én 
megtartott közgyűlés tárgyait csupán 
a kijelölt igazgató-választmány, köz­
ségi megbízottak és uj pénztáros hi­
vatalos megválasztása képezte, az ad­
dig lefolyt ügyvezetés es nevezetesebb 
mozgalom felemlitésével, azért a Gaz­
dakör a tulajdonképeni leszámoló évi 
rendes közgyűlését, az alapszabályok­
ban kívánt követelmények értelmében, 
csak a múlt vasarnap tartotta meg.

Dacata, hogy e napon kellemetlen 
időjárás volt, mégis mintegy 300 tag 
jelent meg a Gazdák es nagyobb bir 
tokosok közül részben vidékről, lösz­
ben Tapolczáról, ami élénk tanúsága 
annak, hogy gazdáink sajat jól telfo­
gott érdekükben mind nagyobb szam­
bán iratkoznak be az egyesületbe, érez­
vén annak hasznosságát és szükséges 
séget.

A közgyűlés Tapolcza község ta­
nácstermében folyt le.

Forster lélek gazdaköri elnök meg- j 
nyitja a közgyűlést, ecseteli a kör múlt 
evi munkásságát, örömének ad kifeje- j

A három ember öss/.cncxett, értelmetlenül. 
A leány megmagyarázta

— A Sári szerelmes Melcser tanár inba. 
Vagy mondjuk, hogy egy más tanár urba. 
Akkor kimegyünk letelni, a tanár ur vélet­
lenül közeljön es aki akkor mellette van az azt 
mondja : Lökj meg. Mire a másik meglöki, a 
Sári pedig vagy a másik leány, véletlenül 
hozzáér a tanár úrhoz, akit szeret és ha nem 
néz arra, meg meg is csókolhatja a ruháját.

A szaporabeszédű kisleányt hamarosan ki­
küldtek. Faragó nagysága nem tudta fékezni 
tovább magát. Nevetett hangosan, vidáman. 
Az osztályfőnök, a dologban közvetlenül ér­
dekéit Molcser tanár ur azt mondta :

— No de ilyet sósa hittem volna.
Kovácsics kisasszony vörös volt, azután 

elsápadt és felháborodva jegyezte meg :
— Ez borzasztó !
— Nem is olyan borzasztó — mondotta 

az öreg tanítónő. Ne legyen olyan kcrelhc- 
tetlen, drágám. Hiszen maga csaknem olyan 
fiatal még, mint ezek az apróságok. Vágy­
ba ugv akarja, ezeknek apróságoknak a 
nagyjai. A Dobé Sári, meg a többiek, már 
már eppen olyan virító erős, kész leányok, 
amilyen maga. Hát ne haragudjon rájuk.

Megfogta a leány kezét. Most vette észre, 
hogy n kis tanítónőnek egészen fehér az arca. 
Hogy összeszoritja a száját es leiele húzód­
nak a vonásai.

— Gyermekek, hagyjuk abba az egész, ko­
médiát, szólt hirtelen a Kovácsics kisasszony.

Felállónak. A Faragó nagysága megsimo­
gatta a leány haját es fülűbe súgta

— Meglökjem, drágáin ?

TAPOLCZA! LAPOK

jezést, hogy a gazdák megértve a kör 
célját es hasznát, napról-napra na­
gyobb számban iratkoznak be a kör 
tagjai közé. Jelzi, hogy ez lesz biztosí­
téka annak, hogy a kör Így megerő­
södve, hathatósabb munkásságot fejt­
het ki tagjai érdekében, s mint nagy 
számmal bíró erkölcsi testület, nagyobb 
sulylyal is bir barmikor és bárhol cél­
jának elérhetésére. Kiemelvén egyúttal 
azt, hogy a kör és igy közvetve a 
gazdák legjobb akarójának, a nép igaz 
atyjának, dr. Darányi Ignác m kit. 
földmivelésügyi miniszter, kerületünk 
országgyűlési képviselője hathatós tá­
mogatásával biztosította az első évi 
munka sikerét. E nyilvános összejö­
vetelt felhasználja arra, hogy indít­
ványt tegyen a vármegyei gazdasági 
egyesület elnöke e.; a kör tagja, Her- 
tclendy Ferenc főrendnek Temesvár 
varos és 'Femes megye főispánjává 
történt kinevezése alkalmából, hogy 
őt a köt ezen közgyűlésből kifolyólag 
üdvözölje, - mit egyhangú lelkese­
déssel fogadnak és megbízzák elnököt 
az üdvözlet tolmácsolásával.

Elnök ismételve üdvözli a nagy 
számban megjelent tagokat és a gyű­
lést megnyitja.

Ezután titkár felolvassa az 1907. 
évi december hó 22 én tartott köz­
gyűlés jegyzőkönyvét, amit a közgyű­
lés megjegyzés nélkül, helyeslőleg tu­
domásul vesz, és elnök a jegyzőkönyv 1 
hitelesítésére Csöndes József és Hand- 
lery Gusztáv tagokat kei i fel.

Titkár jelentése folyamán értesül a 
közgyűlés, hogy a múlt évi ügykeze­
lés 201 számban nyert elintézést, az 
első évi eredményt legnagyobb részben 
ismertette mar a decemberben tartott 
közgyűlésen, ami a kör naptárában is 
jelezve volt, de örömmel jelenti, hogy 
a kör tagjainak száma napról-napra 
szaporodik, ugyannyira, hogy egy cv 
lefolyása alatt megkétszurcsődött. Fel­
olvassa titkár a kör szakleltárát és az 
irodai felszerelés leltárát, mely szerint 
gépekben 2625 K. 32 f., irodai fel­
szerelések értékében pedig 824 K. 50 
f. vagyona van a körnek.

A beszerzett 15 db. konkoly választó 
es 10 db. Kai már-féle szelelő rosta 
arának fedezésére kölcsönt vett fel a 
kör, amit részben a nagy méltóságú 
földmivelésügyi miniszter urnák e célra 
csak nemrég adományozott 1000 ko 
rónából, részben a folyó övben befolyó 
tagsági dijakból fedez a kör. Ugyan­
csak a nagy méltóságú földmivelésügyi 
miniszter anyagi támogatásával Gyula- 
Koszi községben, a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület megbízásából pe­
dig Tördcmiczcn kosárkötő tanfolya­
mul tartott. Mindkét helyen dicséretes 
eredménynyel és a készített munka­
darabok kiállításának bezárásával. Né­
pies előadásokat pedig már 12 köz 
sée,ben tartott, különös súlyt helyez­
vén ezekben az okszerű borkezelés 
elsajátítására.

Jelenti továbbá, hogy a cgutóbbi 
közgyűlés óta a tagok száma 520 ról 
738-1 a emelkedett. Felolvassa a jelent­
kezetteket, kiket a közgyűlés tagjai 
sorába vesz fel. Ismerteti az igazgató- 
választmánx áltál egeybeállított költség- 
tervezetet es munkaprogrammot, mit
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a közgyűlés helyeslőleg és örömmel 
tudomásul vesz. Jelzi, hogy (J Nagy­
méltósága a gépek árának részbeni 
fedezhetésére 1000 koronát adományo­
zott a körnek, mit a közgyűlés hálás 
köszönettel vesz tudomásul. Jelenti 
továbbá, hogy a kiküldött bizottság 
uj pénztárosnak a pénztárt átadta; — 
felszóllitotta a tagokat gáltc és raffia 
szükségletük előjegyzésére, melyre 300 
métermázsa gálic és 32 métermázsa 
raffia jegyeztetett elő, ugyancsak ez 
alkalommal fajbaromfi kérelmezésére 
is felhívta a kör tagjait. Több gazda- 
köri tag részére szőrmenyulat kert a 
gazdakör, mire O Nagyméltósága 18 
törzset, 48 darab nyulat adományo­
zott részükre. A Weiler Kálmán tag- 
tars indítványára az állatbiztosítás 
ügyében tett intézkedésére még választ 
nem adhat. A titkári jelentés helyeslő 
tudomásul vétele után, Aranyod! Já­
nos pénztáros jelzi, hogy a kiküldött 
bizottság a pénztárt volt pénztárossal 
együtt tartott számadás alkalmával át­
adta s igy ö csupán e tövid idő alatt 
érkezett tagdijak beszedését es a szám­
iak kifizetései eszközölte. Az alapsza­
bályok értelmében a pénz es vagyon­
leltár megvizsgálására a közgyűlés 
bizottságot választ.

Az indítványok során Fiandlery 
Gusztáv ecsetelvén a vidék elhanya­
golt gazdasági viszonyait és szakis­
meret hiányát, ajanlja a közgyűlésnek, 
hogy tegyen lépést egy Tapolcán, a 
m. kir. vincellériskolával kapcsolatban 
felállítandó földmives iskola ügyében, 
mit a közgyűlés helyeslőleg tudomá­
sul vesz, óhajtja és szükségesnek véli 
a nevezett iskolát. Forster Elek elnök 
azonban megjegyzi, hogy habár az 
eszmei a maga részéről is nagyon 
helyesli, azonban a gazdakör bármeny­
nyire is óhajtja azt, mint ilyen, moz- 
gal nat nem indíthat, hanem írjon át ez 
ügyben Tapolca községhez, hogy az 
vegye az ügyet kezébe, amiben majd 
a gazdakör szívesen támogatja és az 
esetleges együttes targyalasra bizott­
ságot is küld ki. Az indítványnak a 
községhez leendő beadására l>ey Jó­
zsef tapolcai prépost-plébánost kéri fel 
a közgyűlés. Forster Elek elnök in­
dítványozza, hogy a kisgazgák részére 
jó tenyészallatanyag beszerezhetése 
céljából kérjen a kör a Nagyméltóságu 
földmivelésügyi minisztertől segélyt, 
amiből hosszabb törlesztési idő és ol­
csó kamat fizetése kötelezettsége mel­
lett a gazdakör szerezné be tagjai ré­
szere a kívánt adatokat. Az indítványt 
lelkes helyesléssel elfogadja a köz­
gyűlés. Ugyancsak Forster Elek elnök 
indítványozza, hogy kérjen a kör a 
megyei gazdasági egyesülettől minél 
több kisgazdánál teendő műtrágyázás! 
kísérletekre segélyt. Elnök eme indít­
ványát is helyeslőleg és köszönettel 
fogadták. Lewinstein Gyula kővágo- 
eursi birtokos indítványozza, hogy a 
gazdakör közvetítse műtrágya beszer­
zését tagjai részére. Ez indítványt el­
fogadjak és e tárgyban szerzendő in­
formációk beszerzésével titkárt bízzák 
meg. Nagy Péter indítványozza, hogy 
a kör kérelmezze egy a február 2-ika 
előtti hétfőn tartandó szarvasinarha- 
ielhajtó vasár engedélyezését. Mint-
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Tapolcza, 1908.
hogy ez ügyben már tett a község 
intézkedést, a kör csupán az ügyet 
szorgalmazni fogja. Ugyancsak Nagy 
Péter a tapolcai kisgazdák részére 
egy lóhere és lucerna kézi magvető­
gép beszerzését kéri, amit a közgyű­
lés teljesít és a gép megrendelésével 
titkárt bízza meg.

Végül elnök megköszöni a tagok­
nak az érdeklődést, további össze­
tartásra serkenti őket és a gyűlést 
bezárja.

A gyűlés lefolyásának hivatalos 
registrálása után az ifjú gazdakör első 
éves működésének eredményét össze­
gezve, a sikernek nem csekély része 
Forster Elek gazdaköri elnök érdeme, 
aki szakavatottsággal párosult fárad- 
hatlan tevékenységgel iparkodik a kör 
felvirágoztatásán. Az ő jutalma leend 
a gazdák hálás elismerése, továbbá er­
kölcsi és anyagi boldogulásuk, mit az 
ő önzetlen munkássága eredményez.

Hertelendy Ferencz hivatalbaiktatása. 
Hertelendy Ferencz főrendiházi tagot, a zala- 
megyei gazdasági egyesület elnökét, Temes- 
megye és Temesvár szabad királyi város főis­
pánját március 18-án iktatják be a hivatalá­
ba. Ez ügyben Temesváron értekezletet tar­
tottak, amelyen megvitatták az ünnepségek 
módzatait. A főispán elé Zombolyáig küldött­
ség megy, mig Temesváron Telbisz Károly 
polgármester üdvözli, a megyeházán pedig 
az alispán. A tapolczai járás, melynek Her­
telendy Ferencz két ízben is volt országgyű­
lési képviselője, külön küldöttség által adja 
tanfibizonyságát iránta érzett tiszteletének és 
ragaszkodásának, a beiktatási ünnepélyen pe­
dig képviselteti a járást. Ez ügyben teendők 
megbeszélése céljából folyó hó 10-én délelőtt 
11 órakor Tapolczán a községháza tanács­
termében értekezlet lesz.

Áthelyezés. A földmivelésügyi magy. kir. 
miniszter a Nagyenyedre áthelyezett Török 
Pál" szőllőszeti és borászati felügyelő helyébe 
Vetter K. Pál m. kir. szőlőszeti és borászati 
felügyelőt Pozsonyból Tapolcára áthelyezte.

A balatoni kiállítás védnökei. A Somogy-, 
Zala- és Veszprémvármegyék területére kiter­
jedő keszthelyi balatoni kiállítás előkészítő 
bizottsága serényen folytatja munkáját, hogy 
a kiállítás sikerét jó előre biztosítsa. Mint 
Keszthelyről értesülünk, a kiállítás fővédői 
tisztének elfogadására dr. Darányi lgnácz föld­
mivelésügyi, Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi minisztereket, továbbá Vaszary Kolos 
hercegprímást és Festetlek Tasziló gróf fő­
udvarmestert fogják fölkérni.

Uj plébános. A Szkladányi József tb. 
kanonok, esperesplébános lemondásával meg-

Azt mondják . . .
— hogy a Szentantalfáról Csicsóba vezető 

életveszélyes utat, a nevezett községek meg­
javítják, mert Csicsóba nem lehet életveszély 
nélkül jutni.

— hogy némely embernek meg a Balaton 
szaga és háborgása is megárt.

— hogy Tapolcza község nem engedi, 
hogy nagy szülöttjét máshol temessék el, 
mint Tapolczán.

— hogy Tapolcán a kuzegészégügy gyenge 
lábon áll. (Igaz. Szedő.)

— hogy sehol sem fejtenek ki a hölgyek 
oly fényűzést, mint Tapolcán.

— hogy az idegenből származottakat Ta­
polcán úgy hívják, hogy deszkán becsúszott.

— hogy itt mindenki tisztséget akar.
— hogy Tapolcán a közbiztonság is igen 

gyenge lábon áll. (Ez is igaz. Szedő.)
— hogy Tapolcán általános betegség a 

nagyzási hóbort
— hogy Kisapátiban nagy zavar van a 

községi számadás körül.
— hogy Tapolcán sokat pletykálkodnak.

HÍREK.

TAPOLCA AHLAPOK
üresedett palóznaki plébánia-javadalmat a szé­
keskáptalannak, mint kegyurnak szabályszerű 
bemutató levele alapján Czigány Pál succen- 

I tor> székesegyházi sekrestyeigazgató nyerte 
el, ki plébániájára február hó 25-én szabály 
szerűen investiáltatott.

A tej egységes eladási árának megálla­
pítása, valamint az eladásra szövetkezett 
gazdáknak április hó 1-től szükséges ez irány- 
báni újabb intézkedés megbeszélése céljából 
I apolca és vidéke tejtermelő gazdái folyó 
hó 10-én délelőtt 10 órakor a gazdakör helyi­
ségében Forster Elek elnöklete mellett érte­
kezletet tartanak.

Közgyűlés. A Tapolczai Katholikus Jóté­
kony nőegylet ma délután fél 4 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését a Kisdedóvó helyisé­
gében, melyre az egylet tagjait tisztelettel 

i meghívja. az Elnökség.
Megbízás A földmivelésügyi m. kir. mi­

niszter Csárics Sándort (lakik Győrött) meg­
bízta, hogy a gyümölcseszet terén gyakor­
lati útbaigazítások megadása s ezzel össze­
függő gyakorlati munkák végrehajtása cél­
jából a nagyközönség megkeresésére, annak 
rendelkezésére álljon.

A Tapolczai Izr. Szent-egylet folyó hó 
10-én délután 4 órakor tartja Oo ik rendes 
évi közgyűlését, melyre ezúton is tisztelettel 
meghívja az egylet tagjait az elnökség.

Gyümölcsészeti tanfolyam Kész'helyen 
a m. kir gazdasági akadémiánál március 
26-tól április 4-ig gyümölcsészeti tanfolya­
mot tartanak. A tanfolyam célja, hogy a fia­
talabb s a fatenyésztés iránt érdeklődő taní­
tók a faiskolakezelés és gyümölcstenyésztés­
ben elmeleti- és gyakorlati kiképezést nyer­
jenek. A tanfolyamot sikerrel végzett tanítók 
a fatenyésztést és gyümölcstermelést iskoláik­
ban nagyobb sikerrel taníthassák és műkö­
désűk helyén a gyümölcstermeléssel foglal­
kozó földbirtokosoknak a gyümölcsfák neme­
sítésében, kezelésében és gondozásában kellő 
Útmutatást adhassanak. A kérvényeket már­
cius lQ-ig kell beadni.

A Badacsonyvidéki Szőlősgadák Szö­
vetkezetének belépési felhívása.

A „Balatonvidéki Filloxera Ellen Védekező 
Egyesület“ tagjai részéről 1907. évi május 
hó 5 én tartott közgyűlésen hozott — és a föld­
művelésügyi m. kir. minisztérium részéről 
folyó évi január hó 31-én 16403-908. szám 
alatt jóváhagyott — határozatokhoz képest,

; a lentebb megnevezett egyesület feloszlása 
j következtében Tapolcza székhelyivel a ke- 
; reskedelmi törvény idevágó rendelkezései ér­

telmében megalakítjuk a „Badacsonyvidéki 
Szőlősgazdák Szövetkezetét“ s e célból ki­
bocsát} uk jelen belépési felhívásunkat.

A létesítendő szövetkezet célja : A bala- 
tonmellék badacsonyi vidékén a volt Filloxera 
ellen védekező egyesület ezideig üsszegyüj- 

i tött vagyonából és a jegyzendő újabb 
üzletrészekért befizetendő tőkével, tagjainak 
szőlőművelését, borkezelését, bor és egyéb 
terményeinek értékesítését a szövetkezés elő­
nyeinek felhasználásával előmozdítani. A szö­
vetkezet megalakítása 50 koronás üzletrészek 
alapján terveztetik olyformán, hogy a „Bala­
tonvidéki Fillokszera Ellen Védekező Egye­
sület' azon tagjai kik fizetési kötelezettsé­
güknek 1907. év végéig pontossan eleget 
tettek az ott szerzett jogaik ellenértéke fejé­
ben öt darab egyenkint ötven korona névér­
tékű üzletrészt kapnak, de tartoznak ezen­
kívül legalább egy egy darab 50 korona név­
értékű és a megalakulás évétől vagyis a fo­
lyó évtől számítandó egymásután következő 
öt év alatt évi tiz koronás részletekben fize- 

í tendő üzletrészt jegyezni. A szövetkezet kö­
telékepe belépő oly tagok pedig, kik a „Ba­
latonvidéki Filloxeia Ellen Védekező Egye­
sület tagjai nem voltak, tetszés szerinti meny- 

1 nyiségii üzletrészt jegyezhetnek éi tartoznak 
minden egyes üzletrész után, a folyó 1908. 
évtől kezdődőleg öt egymásután következő 
évi tiz koronás részletet a szövetkezet pénz­
táránál megfizetni. Minden szövetkezeti tag, 
aki fizetési kötelezettségének elegeit tesz, üz­
letrészei arányában részesül a közgyűlés által 
megálapitandó osztalékban, szőlővessző, olt- 

I vány s esetleg más termónybeli jutalékban j 
vagy kedvezményben. A szövetkezet határo- 

i zatlan időtattamra korlátolt felelőséggel ala-

máröius 8.
kul és a belépő tagok csakis a jegyzett üz­
letrészek erejéig felelősek. Az első igazgató­
ságot három évre az alapitok nevezik ki. 
A szövetkezet működeset 1908. március 15-én 
kezdi meg és üzletrészek jegyezhetők Tapol­
cán Lővvy B. könyvkereskedésében folyó évi 
május hó 1-ig. A létesítendő szövetkezet 
alapszabály tervezetét az érdeklődök Vastagh 
Jánosnál mint a „feloszlott Balatonvidéki 
Filloxera Ellen Védekező egyesület,, volt el­
nökénél Tapolczán megtekinthetik.

Kelt Tapolcán, 1908. évi március hó 5-én.
Egyleti értesítés. A tapolczai izr. nőegylet 

a folyó évi március hó 1 -éré egybehívott 
közgyűlését ma délután 3 órakor tartja meg. 
Felhívjuk a t. tagok figyelmét alapszabályaink 
1 Fik pontjára, mely szerint jelzett gyűlésünk 
a megjelentek számára való tekintet nélkül 
határozatképes. Az elnökség.

A balatonparti vasút építése a jobb idők 
beálltával nagyobb erővel folyik. A múlt hét 
folyamán újabban 500 kubikos érkezett a 
földmunkálatokra és mint halljuk, későbben 
még nagyobb erővel látnak a munkálatok­
hoz, hogy minél előbb elkészüljön. Az egész 
vonal mentén dolgoznak s Így remélhető, 
hogy a földmunkákat néhány hónap alatt 
befejezik.

Községi gyűlés lesz ma délelőtt 11 óra­
kor az alább jelzett tárgysorozattal. Segely- 
kérvény. Illetőségek. Pressing Gábor kérvé­
nyé. f üztelep létesítése. Kéményseprő kerü­
let beosztása. VVeisz József kérvénye. Kaj tár 
Petemé kérvénye. Dögtemető telekkönyvezése. 
Kavicslerakodóhely ügye. Fertőtlenítés utáni 
díjszedés. Kórházi bizottság választása. Bel- 
rendészet ellátására csendőrség kérelmezése. 
Hertelendy Ferencz Temesvári főispán istal- 
látióján képviseltetés.

Adomány a tapolczai gazdasági ismét­
lőiskolának. Nevezett iskola csemege és bor­
szőlő faj gyűjteményt létesít, melynek egy ré­
szét már a múlt évben betelepítette. Az idén 
ismét 15 fajta borszőlő ojtványt kert a föld­
mivelésügyi m. kir. minisztertől, aki méltá­
nyolva a szőlő és borgazdaság oktatását 
felölelő iskola célját, 375 drb. 15 fajta szőlő- 
ojtványt 1500 drb. gyökeres es 3000 drb. 
sima Rip. Portalis vesszőt adományozott tel­
jesen ingyen.

FOGORVOS.

WELLNER GYULA
veszprémi fogspecziálista e hó 
20-án Tapolczán lesz. Igen ké­
ri a közönséget, hogy aki szolgá­
latait igénybe óhajtja venni, úgy

az első 3 napban jelentkezzék,
mert a később jelentkezőknek az 
idő rövidsége miatt nein állhat 

rendelkezésükre.
Jelentkezni előre is lehet Lőwy 

B. ur könyvkereskedésében.

SCOTT-féle Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szervezetre, 
és erősíti a tüdőt. Köhögést és meghűlést bármily 
makacs és hosszadalmas legyen, & SCHOTT-féle Emui* 

sió gyorsan megszüntet. |Még a sor- 
vadásos betegeknek is könnyebbülést 
szerez a

Az F.mulsió vá­
sárlásánál a 

S C O T T-íéle 
módszer védje­

gyét a halászt 
— kérjük figye­

lembe veuui.

SCOT T-
Emulsió

feltéve, hogy idejekorán használják, 
mely esetben állandó, tartós gyógyu­
lást eredményez.

Egy eredeti üveg ára 21^.50fill.
Kapható a gyógyszertárakban.
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Tapolcza, 1908.
Március 15. Egyesületeink mindegyike 

mcgünnepü március 15-ikét, az ünnepélyek 
lefolyását, azok elmúltával fogjuk közölni.

„A Tapolcai Leányegyesület“ folyó hó 
15-én délután fél 5 órakor tartja megnyitó 
ünnepélyét az egyesület helyiségében, melyre 
az érdeklődők ez utón meghivatnak.

Március 15-ének megünnepléséből a ta­
polcai állami polgári fiúiskola tantestülete és 
iljusága is kiveszi a maga részét a követ­
kező műsorral; 1. Igazgatói megnyitó. 2. 
Hymnus. — Énekkar. 3. Ünnepi beszéd, 
tartja Alpár Mór tanár. 4. Nemzeti dal. — 
Énekkar. 5. Szavalat, ti. Szózat — Énekkar. 
Hazafias polgárokat és tanügybarátokat szí­
vesen látnak az ünnepélyen.

Szép ünnepélyt rendezett folyó hó 2-án 
u Kővágóörsi Szentegyesület, Marton Ede 
egyleti elnök 23 éves elnöksége alkalmából.

Tapolczai Katii. Kör szokásos farsangi 
táncmulatságát folyó hó 1 én tartotta a Ba- 
laton-szálloda termeiben. A nagy táncterem 
zsúfolva volt a vigadókkal, a többi terem­
ben pedig az idősebb vendégek szórakoztak. 
Folyt a hamisítatlan magyar jókedv, kivi'á- 
gos virradtig. Misem természetesebb, hogy a 
leglátogatottabb mulatság volt az idei bálok 
között, s igy az erkölcsi szép siker mellett 
tekintélyes anyagi hasznot is hozott a kör 
javára, amely ma már saját helyiségében 
nyer elhelyezést.

Feliilßeettek : Dr. Darányi Ignácz, Vastagh 
János 10—10 koronát, Marton Gyula 9 ko­
rona, Forster Elek 7 koronái, Horváth János 
ti koronát, Glazer Sándor, Léy József, Marton 
Rezső, Volák Gyula, Takács Jenő 5—5 ko­
ronát, Virius Yincze, Tus Antal, itj. Nagy 
Ignácz, Fehsch Antal -I—4 koronát, Domna- 
nich Sándor 3 koronát, Csehi Árpád, Csöndes 
József, Krampatics László, Szintén József, 
Papp László, Harangozó Lajos, Burján Imre, 
Pressing Gábor Stephaneck János 2—2 ko­
ronát, Horváth György 1 40 fillért, Németh 
Ferencz 1 30 fülért, Horváth Jenő, Kunze La­
jos, Aranyod! János, ifj. Markó Ferencz, Ten- 
ke Géza, dr. Eőry László, Németh Jenő, 
Vázsonyi Izidor, Kopis Horváth János, id. 
Markó Ferencz, id. Nagy István, Cságoly Pál, 
Sebestyen Gyula, Mojzer Endre, Hobok Fe­
rencz, Hobok József, N. N. 1—1 koronát, Moór 
Bálint, Kiss Kálmán 80—80 fillért, Ányósi 
József, Kovács Imre, Leitner Teréz GO—tiü 
filiert, Piros Dávid, Bangó József, Tóth Kál­
mán, Domonkos Ferencz, Töke Józsel, 50—50 
fillért, Gáber Gáspár, ifj. Barabás János, Koncz 
József, Sardi Lajos, Domokos Mihály, Mer- 
sics József, Horváth Sándor, Bóday Sándor, 
Győri Janos, Szánti István, Szigrin Lajos, 
Kajtár Péter, Jetiéi MihálErhardt Lajos, 
Hobok Dávid, Horváth István, Bencze János 
40—40 fillért, Németh Lajos, Komjáthi Lajos, 
Kiss János, Szollar Gáspás, Barabás Józsel' 
20—20 fillér. Fogadják a kegyes felüifizetők 
a nyilvánosság előtt is a kór köszönetét.

Kaszap Árpád vendéglős 10 koronát ado­
mányozott a körnek, amit köszönettel nyug­
táz az elnökség

A tapolcai Iparos ltjuk Önképző Köre
folyó hó 1-én délután 2 órakor tartotta sa­
ját helyiségeben évi rendes és tisztújító köz 
gyűlését. A kör iránti érdeklődést bizonyítja, 
hogy a helyiséget teljesen betöltötték a jelen 
voltak. Dr. Szűcs Arnold elnök, megnyitja a 
gyűlést, jelzi, hogy e gyűlés van hivatva a 
tisztviselői kart megválasztani, mire egyhan­
gúlag elnökke dr. Szűcs Arnold választatott 
meg, ki megköszönve a bele helyezett bizal­
mat, készségesen tesz eleget e törekvő egyesü­
let óhajának. Majd a többi tisztviselő meg­
választása következett. Alelnök lett: Valday 
Sándor. Jegyző : Tininszky István. Pénztáros: 
Palkovics Lajos. Ellenőr: SzolIár Gáspár.

TAPOLCZAI’LAPOK
Háznagy : Felkér Jenő. Könyvtáros : Blaskó 
Ferenc. Helyettes könyvtáros : Markó Ferenc. 
Választmányi tagok: Geipl Ferenc, Kocsy 
Ferenc, 1 lorvath Mihály, Bakó Roland, Pirity 
Károly, Simon Pál, Loibl Péter, Pieber Fe­
renc, Kovács Imre és Domonkos Béla. Pót­
tagok : Boros József, Traub Rezső és Nagy 
Béla. Számvizsgálók : Koncz József és Pálfy 
Fii lop. Az uj tisztikar biztosítéka a kör to­
vábbi felvirágzásának.

Farsangi utóhangok. A vén Csobáncz mo­
hos oldala mellett fekvő Díszei községben 
kitünően sikerült batyubált rendezett a köz­
ség és a környékbeli inteliigentia. A rende­
zés munkáját Fekete Gáspárné és Pátzay 
Györgyné végezte, kik követésre méltó nyá 
jassággal és vendégszeretettel fogadták a 
Központi vendéglő termeiben gyülekező csa­
ládokat. Mintegy 50-en gyűltek össze Díszei­
ből és a vidékről. Folyt a jókedv és a tánc, 
közben valóság luculusi teríték volt, amelyen 
a kitűnő ételek és borok dicsérték a gazda- 
asszonyok művészetét és a vidék tüzes borát 
s igy nem csoda, hogy a hamisítatlan jókedv 
és bizalmas barátkozás valóságos kivilágos 
virradtig tartott. Mondanunk sem kell, hogy 
szép asszonyokban és leányokban nem volt 
hiány s ez fokozta a mulatság kedélyessé­
get. Bizony-bizony ezek a hamisítatlan jó­
kedv otthonai, ahol nincs a társadalmi rang­
kórság ragadós betegsége, ami kizárja a mu­
latság erkölcsi sikerét. Jelen voltak: Ács 
Ferencné, Békeffy Istvánná, Czunf Istvánná, 
Dávid Jánosné, dr. N. N.-né, Dobrovics 
Miklósné, Eőry Béláné, Fekete Gáspárné, 
Forster Elekné, Pátzay Györgyné, Saáry 
Gyuláné, Szezems .ky Gyuláne, Téts Károlyné, 
Beszedits Margit, Czunf Gizella, Dávid Ma­
rianna és Bella, Nusal Janka, Pátzay Baby 
stb. folytatása a jövő farsangon.

A községi elöljáróság múltkori felhívá­
sunkra az u. n. kincses gödör mellett volt 
szemétlerakodó helyet eltisztogattatta. Pana­
szunk a közérdek ügyében történik, azért 
azt senki tőlünk rossz néven nem veheti; 
csak örömünknek adunk azonban mindany- 
nyiszor kifejezést, midőn a panasz orvosolva 
lesz. Ezúttal is mint már több esetben, köz­
ségünk tevékeny helyettes bírája Marton 
Gyula azonnal intézkedett panaszunk orvos­
lásáról. A község közérdeke lelkes munkásá­
nak, a nagyközség elismerése a jutalma. 
Ilyen lelkes munkásokra Tapolcán nagy szük­
ségünk is van.

Rossz utak Gulács és Badacsoytomaj, 
továbbá Hegymagas és Szigliget között el­
terülő kocsi utak oly rosszak, hogy járatla­
nok. A hatóságnak kötelessége ez utak jó 
karban tartását ellenőrizni. Már pedig élet­
veszély nélkül alig közlekedhetünk kocsival 
az u. n. Avarszi hídon, amelyről még egy 
deszka is hiányzik, ami pedig van rajta 
azon akkora lyuk tátong, hogy a ló lába 
is belefér. Voltak-e ezek az utak Hegymagas 
és Szigliget között valaha murvázva ? Pedig 
itt volnánk a jó utak hazájában. Persze egy 
kis ellenőrzés mellett mindezen bajok orvo­
solva lennének. Felhívjuk ez állapotokra a 
hatóság jóindulatú figyelmét.

Az Iparoskor táncvigalmára még felülfi­
zetett Palkovics Lajos 2 koronát.

Sirrongálók. A tapolcai róm. kath. teme­
tőben folyó hó 4-én éjjel, több drága sirkö­
vet valami, minden emberi érzésből kivetkő­
zött gonosztevő megcsonkilott. Hát már oda 
siilyed az ember, hogy a holtak birodalmába 
hatol, s ott tölti ki lelke gonoszságát hiéna 
módjára, a temető csendes nyugalmát za­
varva. A tettest a csendőrség nyomozza. Már 
rövid két év alatt másodszor történik Tapol­
cán hasonló eset, ami szomorú bizonysága
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annak, hogy ily emberi bőrbe bujt gonosz 
lelkek vannak községünkben.

tisztelt olvasóink ! Bizonyára szívesen 
fognak megismerkedni a „Sott-féle Emulsió“- 
vnl, mely általánosan ismert háziszer, vagyis 
csukamájolaj, csakhogy az utóbbit teljesen 
jó izü és könnyen emészthető formában 
nyújtja. Gyermekek különösen előszeretettel 
veszik be a „Scott-féie FJmulsió“-t, mert jól 
izük. Kapható a gyógyszertárakban.

Minden jó gazda, ki szép, jó és olcsó sző­
lőt akar termeszteni, a szőlőoltványokat a 
legjobb hírnévnek örvendő Vállalati szőlőte­
lepnél Biléden, Torontál megyében szerzi be, 
mely vállalat faj- és árjegyzéket kívánatra 
ingyen és bérmentve küld.

Idült tüdőhurut gyógykezelésénél a „Si- 
rolin Roche“ feltétlenül igénybe veendő, mi­
vel a legtekintélyesabb egyetemi tanárok 
egybehangzó nyilatkoza'a szerint a köpetet 
legrövidebb idő alait kevesbíti, esetleges lázt 
leszállítja és az étvágyat előmozdítja. „Sirolin- 
Roche“ ugyan egy creosot-preparátum, de 
nem az ilynemű preparátumok rossz izével. 
Teljesen méregtelen és nagy adagokban véve 
is tökéletesen felemészthető. Naponta 3—ti 
teáskanállal elegendő az eset súlyosságához 
mérten. „Sírolin-Roche" kapható a gyógy­
szertárakban.

Anyakönyvi kivonat
lebruár lióimpvól.

Születés.
Németh János és neje Vincze Mária leá­

nya Lujza rk., Szánti István és neje Dér Ró­
za, Lujza leánya Lujza, Magdolna rk., Susz­
ter Benedek és neje Polgár Teréz leánya Mar­
git rk., Sárdi Lajos és neje Pék Vilma leá­
nya Erzsébet rk., Búj tor Mihály és neje Slang 
Marianna fia Lajos rk., Szőcze Róza leánya 
Juliánná rk., Németh József és neje Fülöp 
Rozália leánya Mária rk., Károlyi Juliánná 
leánya halva született, Molnár Horváth Já­
nos és neje Rácz Anna leánya Karolin rk., 
Éder Ignácz és neje Nyitrai Mária leánya 
Margit rk., Biró Gyula és neje Gellei Karolin 
leánya Teréz rk,, Nyárondy Ferencz és neje 
Szenez Mária leánya Mária rk., Cseh Ferencz 
es neje Kordélyos Rozália fia József rk., Hab­
ján György és neje Nyirádi Margit, Ilona fia 
György, József rk., Pirity Mihály és neje 
Fülöp Anna leánya Rozália rk., Szőke Károly 
és neje Bogdán Mária leánya Rozália rk., 
Nagy Ferencz, Lörincz és neje Pap Teréz 
fia Ferencz, Pál rk., Nagy Lajos és neje Hor­
váth Anna fia Lajos rk. Bertalan Péter és 
neje Németh Anna fia József rk., Káplán 
Henrik és neje Lővvy Róza leánya Vilma izr.

Házasság.
Bokros István és Illés Mária rk. Gajdos 

Mihály és Nemeth Erzsébet, Anna, Mária rk. 
Ozv. Habján József és üzv. Preicser Ilona rk. 
Tál György es Hobok Mária rk. Dr. Búzás 
Károly és Pruska Vilma, Mária rk. Lakat 
János és Szabó rI’eréz rk. özv. Kovács Gá­
bor és Gondos Mária rk. Szabó Pál és Ba­
rabás Katalin rk. Katona József és Dér Mária 
rk. Kulcsár József és Kovács Erzsébet rk.

Halálozás.
Katona Gizella rk. Bőhm Márton izr. Bor- 

bás Ferencné szül. Németh Anna rk. Suszter 
Margit tk. Búj tor Lajos rk. Szőke Julianna 
rk. özv. Klein Józsefné szül. Neu Teréz izr. 
Nyárondi Mária rk Kamondi Rozália rk. Eőry 
Gábor rk. Dobosi József rk. Varga József 
rk. VVeisz Szerina izr. Sári István rk. özv. 
Tóth Péterné szül. Rujsz Magdolna rk. Enyin­
gi Lajos rk. Szabó József rk. özv. Keresztes 
Józsefné szül. Habján Anna rk.

Kardos Mór nagy áruházában
Tapolczán

a tavaszi újdonságok dús választékban már raktáron vannak. Párisi és berlini model*
lek. Costümök, női és gyermek felöltőkből. Bel- és kül« 
földi Costume, Blouse és pongyola kelmék és selymek.

Gerő Gyula utóda elsőrendű férfi szabó üzlet részére megrendelések eszközölhetik* 
Nagy raktár zsolnai és valódi angol öltöny és felöltő szövetekből*



mm1TTTTV

iiteiiiÉI

•’i i ■ ' * f,

wm

mm.

\ao a.

_Tapo1cza, 1908.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL. 

Hirdetmény.
Hogy a napnak legyen egy olyan időszaka, 

amikor a közönség az elöljáróságot felkeres­
heti, elhatározta az elöljáróság, hogy a biró 
és pénztáros (gazda) részére hivatalos időt 
állapit meg úgy ezen elöljárók, mint a kö­
zönség érdekében ; e célból legalkalmasabb­
nak bizonyult a reggeli idő, tehát a biró és 
pénztáros reggel 8 órától 9 óráig minden nap 
találhatók a hivatalos helyiségben ; miért is 
felhivatik a közönség, hogy panasza vagy 
egyéb ügyének elintézése végett a bírót és 
pénztárost csak reggel 8-tól 9 óráig keres-

Tapolcza, 1908. március 6.

Horváth Jenő
főjegyző.

Búza : D.

március 8-tól.

Liszt:
0 12 3 4 5

38 38 36 34 32 30 IS korona.

Rozs : 1. 11. V. K.
32 30 14 13 korona.

Tengeri Liszt kása dara

Búza Rozs

20 22 18 korona.

Gabona :
Tengeri Árpa Zab Burgony

23 20 17 16 17 5 kor.

APBÓ HIRDETÉSEK.

BADACSONY legszebb pontján, ren­
dezett, jókarban levő szőlő, rajta 

kényelmes, uj épülettel, tagas, nagy 
pincével, szabad kézből eladó. Bővebb 
értesítést ad az érdeklődőknek Cságoly 
Pál, Tördemic. i

KIADÓ LAKÁS, a Bacsányi János 
utcában, 2 szoba, konyha, kamra, 

előszoba és verandából álló lakás ki­
adó. Bővebbet özv. Gréber Sándorné.

március 8.

M('oj 1 ivó.
A kapolcsi fogyasztási szövetkezet

folyó hó 15-én délután 2 órakor a községi 
irodában

KÖZGYŰLÉST
hírt, melyre az összes részvényeseket meg­

hívja
az igazgatóság.

lv/.en közgyűlés tekintet nélkül a meg­
jelent tagok számára, határozatképes lesz.

TÁRGYAK:
1. A szövetkezet feloszlása.
-■ f elszámolók választása.
Kapolcs. 1908. március hó ö-én.
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GLÓBUSZ.
/ FEMílSlTITO EdyediiliX 
/ KIVONAr^jjjJyirnaÄS 
■ícbiil sttilos^ ® 

7z Icdujati

FmD retf
-y.

CG femhsztiíd kivonat

1 i sztélét tel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
Arany Jniios utca 1A. s/.;un a zárdá­
kért átelleneben

a mai kornak teljesen megfelelő

lakatos műhelyt
rendeztem be.

Elfogadok minden e szakmahoz tartozó épiiletvasa- 
l-l lást. modern takaréktiizhelyeket, lépcső , sir es erkélyrácsok, 

valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tásai es javításai, úgy horfejtö, szénkénegez és permetező gé­
pek javításai a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va­
gy ok-

tisztelettel

í^zollár Gáspár
lakatos mestsr.

=00=00=00=00=

oo

ELADÓ HÁZ. Zrínyi Miklós-utca 1.
szám alatti, 4 utcára nyíló sarok 

épület, 2 üzleti helyiséggel együtt, be­
tegség miatt eladó. Felvilágosítást ad 
4 Neuhäusler Mór.

J^EHRMANN BÉLA m. kir. erdész, 
erdőtiszti eskübizonylata elveszett, 

az esetleges megtaláló felkéretik, hogy 
azt a nagykanizsai m. kir. j. erdőgond­
nokság címére beküldeni szíveskedjék.

JELADÓ SZŐLŐ. Kisörsi hegyen egy 
ojtványnyal beültetett szőlő körül­

belül 3 hold, szabad kézből eladó, 
j Bővebbet özv. Frankó Istvánná.

értesítés.
1 isztelettct értesítem e varos és vidéke nagyrabecsült kö­

zönségét, hogy helyben, édesatyám

Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.

Elvállalok templom-, szoba- és cimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben 
es mérsékelt arak mellett.

Kérve nagyrabecsült pártfogását, vagyok
tisztelettel

KOCSY FÉR EN CZ
szobafestő és mázoló.
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TAPOLCZAl LAPOK

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS.
Étvágyat gerjeszt, 

előmozdítja az emésztést 
és szabályozza az anyagcserét.

Gyakorlott

ügynökök
kerestetnek, magas jutalék mellett

Kid leírd Jonke
foredőny és zsalu gyáréban

Hraunau, Csehország.

P
március 8.

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő ás mázold, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szeba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
melleti.

Niigyhanni főraktár Magyaiország részére:

Hoffmann József 
Budapest, IV. Báthorv-utea 8
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HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
T a p o 1 e a (Főtér.)

Állandó nagy raktár-

Füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból,

»bs

O
o
oo

Friss sertéshús. I rendű sértés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

8

^NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAKALÁDE

i o
88
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Elsőrendű minőségű

FALITEGLflT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt es hódfarkú 1

wr

TETOCSEREPET

Legolcsóbb napi árak,
JNLx' M

es különféle idomtéglát szállít bármely vasúti állomásra

P A r L ó s I <; \ X c z
tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

_ I A 8. (Somogy megye .
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

ooooooooo
ooo

í Szölöoltványo^ ooooooooooooooooooooooo
szokvány minőségben
22 csemege, 2s botfaj- 
ban, háromféle í.ijtisz- 
ta alanyon l. oszt. 1 bO 

K. 1000 darabonként.
Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Kúp. Monticola, Aramon, Rup. 

Gansin 1. és 2. szám

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szölötelepnél
Biliód, Torontái megye.

Pauk Vilmos
vaskereskedóse

TAPOLCZA.
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden
ele, a szólökezeléshez szükséges gépekből u m :

permetezők, szénkénecezők, porozol 
és leplefop lámpái,

továbbá a légiin- « * I n « „ I . ■ r, , gyobb választék SZOIOprGSGKbÖl 

Azonkívül éllandó raktárt tartok mindennemű

Szölöoltványok
O

amerikai sima es gyökeres vadvesszők, valamint a hires

DELAVARE
magantermo szőlővesszők ImJUnkI fl óh filjazono8 
í.II;,,x.u,a nagymeltoságu Földrnivelésüqyi Mi­
nisztérium 60900 1896. számú szokvanyrendelete sze­
rint megválogatva kerülnek nálam eladásra.

Ezen szolovesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségem­
ben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal es legculansabb feltételek­
kel szívesen szolgai bárkinek

GRÓF gyula
bizományi irodája, TAPOLCZA.

o
Készlet: 1000000 darab.

gazdasági gépedből.

Nyomatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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